

农家“有女不愁嫁” 水稻未熟订单丰

订单新模式为农户打通产销“最后一公里”

□ 梁闯

骄阳似火，稻浪翻滚。7月21日，在农安县龙王乡，乡道两侧处处是绿油油的水稻，阵阵清风袭来，不时飘来稻香。正在田间查看水稻生长情况的一心村村民宋财非常看好水稻种植，“我家的50亩水稻，播种前就找到了销路，心里格外踏实。看现在这样子，今年的收成肯定错不了。”

水稻还没收获，怎么就提前卖了出去？原来，位于龙王乡于家洼子村的新禾鑫农民专业合作社，早在水稻种植前就开始积极与长春市龙田米业有限公司对接，建立起紧密

的产业联结。农户可自愿与合作社签订收购订单，免费使用公司提供的优质稻种，合作社承诺水稻收获后高于市场价格上门收购，为农户打通产销“最后一公里”。

水稻未长成，订单先“上门”，给农户吃下了定心丸，在家门口解决了销路问题。“今年合作社共签了300多份订单，覆盖全乡800多公顷水

田，农户免费使用原种，每公顷能降低600元种植成本。”合作社负责人冯志良说，合作社收购水稻的价格，预计每公斤高于市场价0.4元左右，按照每公顷产量7500公斤计算，可提高农户经济收入3600元。通过订单模式，鼓励扩大种植面积，更让农户看到水稻种植未来的发展前景。

龙王乡位于松辽平原腹地，依托太平池、新凯河、翁克河等水资源优势和充足的光照环境，生产出来的大米圆润饱满。作为全乡的主导产业，龙王乡不断加强基础设施建设，畅通水渠确保灌溉水供应；优化技术指导，选派专业人员育秧；强化科技支撑，把田、插秧等环节全部实现机械化……逐步打造了政府主导、

村委协调、稻农为主、政企合作的水稻订单新模式。

“农民种水稻一怕不好卖，二怕价格低，有了订单式农业，就没有后顾之忧了。新模式的出现，延长了‘农户+专业合作社+龙头企业’的产业链条，提升产品附加值，使农户与企业、消费者建立起更加紧密的联系。”龙王乡人大主席李子木说，在品牌

效应的带动下，龙王乡的大米已经销售到南方各大城市，市场知名度不断提高，越来越多的农户从中尝到甜头，稳定的增收致富让他们干劲十足。

一张张订单，将农户连在致富链上，既适应了市场需要，又避免了盲目生产。目前，龙王乡水稻种植面积达到2500公顷，其中优质超级稻700公顷，水稻高光效栽培230公顷。在沙岗村开展的水稻示范田种植项目，更是取得了经济效益和社会效益双丰收。

简讯

中育村 打造党建文化长廊

东丰县黄河镇中育村立足本村实际，狠抓阵地建设，打破空间限制，开拓党建宣传新阵地，打造村级党建文化长廊。

该村经过精心筹划设计，将村部门前休闲广场和村办公场所走廊、墙面等作为展示阵地，全部以红色为底色，穿插了“中国共产党的历程”“不忘初心，牢记使命”“学习贯彻党的十九大精神”等内容，设计风格简单大方，选取内容简明扼要，紧跟时代潮流，紧贴工作实际，极大地丰富了农村基层党建宣传载体，打造出了一条独具特色、靓丽新颖的党建文化长廊。（解健飞）

五家站镇全民参与 改善人居环境

为进一步改善人居环境，建设生态宜居的魅力乡村，扶余市五家站镇党委、镇政府坚持在思想上高站位，标准上高起点，行动上高效率，推进农村人居环境整治工作。

镇党委多次召开镇村两级干部大会，明确人居环境整治难点和关键点。利用村屯大喇叭广泛宣传，全面提升村民环保意识，养成良好卫生习惯。

结合支部主题党日活动，25个村党支部以“环境整治我带头”为主题，镇村干部、党员、志愿者“三支队伍”充分发挥示范带头作用，对村内道路、河道沟渠、公路沿线生活垃圾、杂物杂草等开展全面彻底清理整治。

建立农村人居环境长效机制，镇里领导小组不定期、不定时督导检查人居环境整治工作，大力培养群众形成自觉维护环境卫生的自主意识、参与意识、监督意识、竞争意识。（戴文利）



本报协办单位：长春市宽城区兴业街道上台村 长春市上台村祥祉圆养老院



近年来，梨树县大力开发林下资源、发展林下经济，使得赤松茸在孤家子镇马家窑村成功“落地扎根”。成立马家窑村赤松茸种植基地，通过产业助农，实现农民就近就业增收，采取吸纳就业、分配红利的方式带动全村49户99人脱贫增收。这是工人在对赤松茸进行分类。 常中敏/摄

三合边境派出所 组织开展防洪应急演练

本报讯 薛乃文报道 为切实提高派出所防洪应急处置能力，最大限度地减轻灾害损失，保障群众的人身财产安全，8月4日，延边边境管理支队三合边境派出所开展防洪应急演练，全体民警参与演练。

此次防洪演练主要以快速集结救助为主要训练目标，力求提高民警防汛意识与技能，全面做好防洪防汛抢险工作。为确保此次演练取得实效，三合边境派出所结合辖区实际情况，精心准备，提前部署，制定了详细的演练预案。

整个演练过程中，全体参战民警精神饱满、操作准确迅速、执行命令果断坚决，各环节协调配合连贯到位，演练达到了预期目的。通过此次演练，民警熟练了

防汛抢险处置基本知识，进一步提高了防汛抢险的实战水平和应急响应能力，完善了应急救援协调机制体制，确保在紧急情况下能够迅速有效地组织警力投入到防汛抗洪抢险救灾等工作，确保群众的生命财产安全得以保障。

本报讯 姚春玉报道 今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，也是脱贫攻坚达标之年。延边供电公司坚持目标标准，保持攻坚态势，强化责任担当，确保高质量全面完成脱贫攻坚目标任务。

和龙市供电中心是龙城镇兴隆村的帮扶单位，自脱贫攻坚战开始以来，该中心以党员服务队为载体，通过“爱心超市”“六小工程”“共享庭院”及电力改造等多方面对兴隆村进行帮扶工作。帮助搭建土炕、修改灶台、组织单位购买贫困户家的猪肉、送适龄活鸡、送慰问品、为老人购买药品、帮忙找合适工作……几年下来，与村民们建立了深厚的感情。

产业服务、战“疫”扶贫两不误。兴隆村贫困户除了村里的产业分

红，经济支撑大多来自家里种植的辣椒、西红柿等蔬菜。今年2月，疫情使得贫困户的农产品遭遇滞销。

和龙市供电中心在营业厅设立扶贫农产品展销区，实现了贫困户农产品的产销对接，将鸡蛋、大米、蜂蜜、蔬菜等土特农产品摆上去，并留下贫困户的联系方式。通过这样的渠道，

使客户在办理业务之余，直接将农产品带回家。今天两袋大米、明天100个鸡蛋，和龙中心营业厅的农产品卖得火热，实实在在地帮助贫困户解决生活难题。

电力支撑助力经济发展。如果没有固定产业，就没法给贫困户分红。和龙市供电中心驻村工作队的金仁善决定与扶贫队员一同前往附

本报讯 李莹 兴伦 记者吴连祥报道 近日，东丰县发改部门与安华农业保险股份有限公司东丰支公司签订了“两非人员”防贫保障服务采购项目采购合同，这标志着该县“两非人员”防贫保障保险正式实施。

“两非人员”是指农村“非贫低收入户”和“非高标准脱贫户”两类临贫、易贫的重点人群。为了确保“两非人员”生活质量不滑坡，东丰县委、县政府决定，由县财政出资91.63万元，采取“政府+保险”的保障方式，为全县13090名农业人口，按年人均保费70元进行投保。参保人不记名、不建档立卡，实行动态管理。

投保后，这些农业人口由于因病、因灾、因学等因素致贫、返贫时，都可以申请防贫保险扶持。对于致贫返贫人口，保险公司按照标准和程序进行审核认定后，即可享受防贫保险保障。该项目通过招投标，确定由安华农业保险股份有限公司东丰支公司具体承办。

据了解，成立于2007年的安华农业保险股份有限公司东丰支公司是全国首批成立的专业农业保险公司。“两非人员”防贫保障服务采购项目合同签订后，该公司将秉承“实事求是、严格程序、公平公开”的原则，按照理赔流程，对符合条件的被保险人进行赔付。

据介绍，为农村“两非人员”实施政策性保险保障，将进一步增强全县已脱贫人口和处于贫困边缘人口的抗风险能力，不断巩固脱贫成果，确保高质量打赢脱贫攻坚战。

据介绍，为农村“两非人员”实施政策性保险保障，将进一步增强全县已脱贫人口和处于贫困边缘人口的抗风险能力，不断巩固脱贫成果，确保高质量打赢脱贫攻坚战。

近各个贫困村，希望能够在一些项目产业中得到启发。当看到大成村满园的大樱桃地，大家会心地笑了。

扶贫队员研究大樱桃的投资成本、销量收益，摸索当前市场趋势，又联系当地政府，寻求资金支持。几经走访，一切工作都有了眉目。

和龙市供电中心帮助村部完成了蔬菜大棚升级大樱桃产业园的改造工作，并义务对樱桃大棚实施了全方位的电力改造。目前共建成樱桃大棚4个，占地面积6000平方米，种植樱桃树295棵。

小村见闻

东丰为农村“两非人员”购买精准防贫保险

遗失声明
王兆礼遗失残疾证，证号：22028219670107651244，声明作废。

遗失声明
李英遗失残疾证，证号：22022419630127182544，声明作废。

遗失声明
沈宝威，遗失残疾证，22028219840819501X42，声明作废。

遗失声明
佟强身份证号：22032319991010163X 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明
伊通满族自治县伊通镇长安村鑫冠家庭农场，统一社会信用代码：92220323MA153WJR9K，公章丢失公章编码(2203231669891)，声明作废。

遗失公告
德惠市建设街亚美服饰店，(注册号：220183060063037)，执照正副本丢失，特此公告。电话：15844179993

遗失声明
吉林省吉德食品有限公司，统一社会信用代码：912203235988484784，法人刘云波，法人章，单位公章，财务专用章丢失。声明作废。

梨树县不动产登记土地登记公告
付亚杰位于梨树镇东街县医院楼1单元1层。出让面积16.09平方米宗地四至，东至道路，南至康平街；西至朝阳北大路；北至县医院家属区。该宗地国有土地使用权登记申请已通过审查，现予以公告，对公告内容有异议者，请于本公告发布之日起15日内，向我中心(电话：5252002)书面申请办理复查手续。逾期没有提出异议的，即认为上述公告的权益有效，并按规定予以注册登记。

梨树县不动产登记中心
2020年8月4日

减资公告
吉林省创优网络技术有限公司(注册号91220821MA179WJ530)经股东会决议将注册资本人民币1000万元减至人民币10万元，请债权人于见报之日起45天内办理相关手续，特此公告。
2020年8月5日

中缝广告诚招地区代理

吉林农村报

办公室 0431-88600732
大安地区代理：王聪 13278177607
柳河地区 13844559606
省内其他地区 0431-80563797